

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 5015

PALMA DE MALLORCA
MARTES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Pío XI habla a la Juventud Católica

«La iglesia os pide la colaboración, la asistencia en el apostolado propiamente dicho»

En la audiencia colectiva, concedida por Pío XI a los representantes de las Juventudes Católicas de todo el mundo, pronunció Su Santidad un hermoso discurso en francés.

Empezando por manifestar su complacencia ante una peregrinación tan sugestiva, representación de tantos jóvenes católicos esparcidos por el mundo, esperanza de la Iglesia y de las respectivas naciones, pasó el Sumo Pontífice a las recomendaciones paternales que constituyen la segunda parte de su discurso.

Helas aquí traducidas literalmente del «Osservatore Romano»:

«Los teólogos dicen muy bien que el Divino Fundador de la Iglesia ha querido proveerla de documentos de identidad por los cuales todos y en cada momento puedan saber dónde está la verdadera Iglesia de Dios. Vosotros habéis encontrado estas pruebas en todas las piedras de Roma, porque en Roma las piedras hablan. Todo os habla de esas divinas prerrogativas, la última de las cuales, es decir, la apostolicidad, está en Roma muy particularmente porque este último sucesor de Pedro (último, no sólo en la sucesión de los tiempos) que os habla en este momento lo hace como lo hubiera hecho el mismo Pedro, porque el último Papa, en cualquier momento o bajo cualquier nombre, no es otra cosa que el último anillo de estas cadenas de oro que nos enlaza al Príncipe de los Apóstoles y por él al mismo Cristo. Esta consideración está llena de gran alegría, porque la Iglesia tan grande que nosotros vemos y en la cual vivimos actualmente, es la misma que, pequeña y en formación, hablaba con San Pedro y con Cristo.

La verdadera Internacional

He ahí la Internacional, la verdadera y buena Internacional que habla en vosotros, queridos hijos; y Nos creemos deciros con ello una cosa que os llenará de regocijo, haciéndoos comprender cada día más el lugar que os corresponde en el gran cuadro de la Iglesia y los deberes correlativos.

Sed unos, santos, católicos y apostólicos. He ahí la manera por la cual debe afirmarse vuestra Internacional. Sois católicos, universales; estáis, pues, destinados a cubrir la tierra por vuestro número cada vez mayor. Y esto nos produce una inmensa alegría porque cuando el número se hace multiplicador de una realidad tan preciosa como lo es una sola Juventud Católica, este número tiene una importancia inexplicable; se convierte en objeto de los más grandes deseos y elemento de una poesía épica, así como en vuestro número, queridos hijos, es ya una magnífica poesía.

Vosotros sois también apostólicos. Vuestra Internacional bebe en la fuente misma de la autoridad apostólica, que da su dirección a la Humanidad entera. Vosotros obedecéis a la Iglesia, escucháis a la Iglesia, al jefe de la Iglesia, al cual Cristo confió el poder y la sucesión del Príncipe de los Apóstoles, a fin de que cada uno pudiese tener la certi-

dumbre absoluta de seguir el buen camino.

Vuestra piadosa peregrinación a Roma, vuestra elocuente velada poliglota, vuestra comunión general de esta mañana y vuestra cariñosa visita de esta tarde al Padre, dicen y proclaman cuán bien comprendéis y sentís todo lo que acabamos de deciros.

El Apostolado

Nos sabemos muy bien lo que habéis hecho y lo que hacéis. La Iglesia exige a todos obediencia a su palabra y a sus leyes; es que ella no puede no exigirlo a todos sus hijos. Pero a vosotros os pide algo más elevado y exquisito: os pide la asistencia, la colaboración en el apostolado propiamente dicho. Y no es demasiado. Al contrario, es lo que desde el principio los apóstoles exigían también a los buenos seglares. Y San Pablo en sus Epístolas recomienda a las personas que habían trabajado con él en el apostolado. ¿Y quiénes eran esas personas? No eran sacerdotes; eran mujeres. «Ayúdalas.» Y he aquí desde la época apostólica la colaboración seglar en el apostolado; he ahí la colaboración, que es por sí misma un apostolado, y que es la substancia más leal y más sólida de la acción católica, a la cual os habéis consagrado.

Vuestro apostolado debe ser, ante todo, apostolado de oración. Porque en el terreno en que trabajáis nada es posible sin la oración. El Divino Maestro ha dicho: «Sin Mí nada podéis hacer.» Y como el piadoso comentario dice, es preciso notar que no dijo podéis hacer poco, sino nada; nada absolutamente sin Mí. Sin la oración es imposible que la juventud conserve las virtudes cristianas, y, sobre todo, la más bella de todas: la pureza de la vida.

Al apostolado de oración debe seguir el apostolado de la palabra de la propaganda: de la propaganda por medio de esta palabra, tan dulce en vuestros labios, tan convincente, tan irresistible cuando se presenta con el encanto, con la generosidad de vuestro corazón, con la vivacidad genial de vuestra inteligencia.

La caridad

Y después, además, el apostolado de los hechos, de las obras, de la caridad individual, familiar y social, donde pueda ser aplicada para elevar a los humildes por medio de la generosidad de las clases mejor dotadas con relación a las más menesterosas. Habéis comprendido que Nos sabemos muy bien que os habéis consagrado al socorro de vuestros hermanos por medio de vuestras obras múltiples de caridad moral y material, cultural, espiritual y catequística, y que os preparáis a este ejercicio con una preparación de pensamiento y de corazón, al mismo tiempo que de técnica. He ahí un campo bien grande y bien fecundo, que no puede dejar de serlo, abierto a la acción católica.

Y en fin, el gran apostolado de vuestra vida, siempre abierta, siempre en pleno día, sin ostentación, pero también sin temor; sin timidez, a la vista de todos aquellos que ven vuestra vida

cristiana y católica, y manifestamente tal. ¿Podrá haber un apostolado más eficaz que el que decía San Cipriano, hablando a los perseguidores de su tiempo: «no hablamos mucho, pero vivimos?» He aquí el testimonio más elocuente de nuestra fe.

He ahí, pues, queridos hijos, vuestra misión de apostolado todos los días y todas las horas; y Nos nos sentimos contentos y orgullosos de él.

La Política

¿Y la política? Nos sabemos muy bien que almas cultivadas, abiertas, como las vuestras a todas esas actividades, a todas esas generosidades, no pueden permanecer indiferentes frente a tal asunto. Pero no nos pondremos a desarrollarlo como el asunto lo requiere. Tanto más que gracias al señor Hoyols, que ha hecho en vuestra Asamblea una exposición tan hermosa y amplia de las relaciones entre la Juventud Católica y la política, Nos podemos remitiros a lo que allí se os dijo.

Esta exposición tan completa se relaciona también con las direcciones que Nos hemos dado hace poco tiempo sobre este mismo asunto a la Juventud Católica de Italia.

Pues bien, queridos hijos, no tenemos que cambiar nada en esas direcciones, nada que añadir, nada que quitar. Solo nos resta remitiros a ellas y recomendaros que las consideréis y estudiéis siempre más profundamente y más en particular, para saber a qué ateneros en este tema tan importante y tan difícil, sobre un terreno que evidentemente debe interesaros en alto grado.

Es preciso, finalmente, defenderse de una confusión que puede surgir cuando llegan momentos en que Nos, el Episcopado, el Clero o los católicos, parece que hacen política, pero, en realidad, no hacen más que religión; cuando se combate por la libertad de la Iglesia, por la santidad de la familia, por la santidad de la escuela, por la santificación de los días consagrados a Dios. En todos estos casos y en casos semejantes no se hace política; pero la política ha tocado a la religión, a tocado al altar, como Nos hemos dicho hace poco tiempo, y entonces es nuestro deber defender a Dios y a su religión, que ha querido confiarnos. Este es el deber del Episcopado y del Clero; es vuestro deber queridos jóvenes católicos, cualquiera que sea la nación a la que pertenezcáis vosotros que lleváis gloriosamente vuestro título de colaboradores de los Apóstoles.»

De Instrucción Pública

Nombramiento provisional

Por el cuarto turno del Estatuto vigente se nombra, con carácter provisional, a doña María Salvá para la escuela de San Isidro o La Horta, en esta provincia.

La revista anual

Bando de la Alcaldía

Por el Alcalde ha sido ordenado sea fijado en los sitios de costumbre un bando anunciando que durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre los individuos sujetos al servicio militar que no estén en filas, cualquiera que sea su situación, pasarán la revista anual.

La peregrinación de «El Correo Catalán»

Aviso importante

En vista de que muchos de los peregrinos mallorquines desean embarcar para Barcelona el próximo jueves, y dada la premura de tiempo, la Comisión organizadora ha decidido que todos los inscritos, tanto los que embarquen el jueves como los que lo hagan el sábado, recojan el billete definitivo en las oficinas de «El Correo Catalán»—Baños Nuevos, 16 principal—, donde satisfarán el resto del importe.

Para recibir a los peregrinos, el viernes y el domingo, habrá, en el muelle de Barcelona, un representante de dicha Comisión organizadora.

Para evitar confusiones, es conveniente que los peregrinos se lleven el resguardo provisional para canjearlo por el billete definitivo.

Del Gobierno civil

El Gobierno Civil, se facilitó ayer a la prensa, una nota referente a los siguientes extremos.

Se recuerda a los dueños de establecimientos de venta de subsistencias, el acuerdo tomado días pasados por la comisión permanente de la Junta de Abastos, de que no pueden venderse, en los establecimientos, aceites de los que no son de tasa, mientras no vendan los que lo son.

Dentro de breves días, será insertada en el «Boletín Oficial» de la provincia, una circular disponiendo que los conductores de automóviles, al circular por la noche por las carreteras, deben apagar los faros al cruzar con otros vehículos de igual clase, encendiendo los faros pequeños, siendo multados los que contravengan tal disposición.

El Gobernador ha recomendado a la Comisaría de Policía que extreme la vigilancia, cerca de los ciclistas, para impedir que éstos circulen por las aceras, en vez de hacerlo por las carreteras.

Los señores que deseen suscribirse al diario «La Nación», podrán hacerlo en las oficinas del Gobierno Civil, y en las Alcaldías de los pueblos.

En la Casa de la Villa

Reunión del Pleno

Para mañana, miércoles, a las doce menos cuarto, ha sido convocado el Pleno, de orden del Alcalde, con carácter extraordinario, para tratar y resolver los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior, proyecto de urbanización de la barriada entre la zona del Ensanche y Son Nadalet, comunicación del señor Delegado de Hacienda aprobando las ordenanzas de arbitrios, ídem id autorizando el tipo de gravamen sobre el vino.

Constitución definitiva del gremio de alcoholes y bases del concierto gremial para la cobranza de arbitrios sobre licores, alcoholes y bebidas espirituosas.

Reposición del Administrador de La Piedad y ruegos y preguntas.

Telegrama del señor Martínez Vargas

El Alcalde, señor Marqués del Palmer, recibió ayer por la mañana, el siguiente telegrama del Rector de la Universidad de Barcelona, señor Martínez Vargas.

«Llegado Barcelona, reitérole sincera gratitud atenciones dispensadas representaciones esa hermosa ciudad Alcalde, Inspectores Enseñanza Maestros Prensa Instituciones docentes felicítandoles cordialmente estusiasta creación escuelas harán Baleares tesoro espiritual gloria España, Salúdole afectuosamente.»

Multas

Por el concejal-jurado de semana señor Crespo, se han impuesto varias multas por infracción de las ordenanzas municipales a varios automovilistas que transitaban por las aceras montados en su bicicleta, y a varios jóvenes por alborotar de noche en la vía pública.

Felicitación

El organismo de los concejales jurados ha sido felicitado por su labor por la sociedad Fomento del Civismo, mediante comunicación a la cual aquél ha contestado agradeciendo dicha felicitación.

El Rector de la Universidad en Mallorca

Excursión a Alfabia

Invitados por los marqueses del Verger, el sábado próximo pasado, el señor Rector de la Universidad de Barcelona, el señor Gobernador, el señor Delegado gubernativo, los señores Inspectores de 1.ª enseñanza, el concejal señor Crespo y los doctores en Medicina señores Bosch y Peñaranda, estuvieron en la magnífica posesión de «Alfabia», donde admiraron los magníficos paisajes, espléndidos jardines, maravillosos juegos de agua y señorial casa.

Telegrama

El inspector don Juan Capó ha recibido el siguiente telegrama: «Profundamente agradecido inmerecidos elogios, ruego acepte testimonio gratitud trasmitiéndolo Inspectores dignos y cultos, Maestros, Alcaldes, poblaciones visitadas, escuelas, felicítote celo desplegado en gestión.—Martínez Vargas.»

La fiesta de Sta. Teresita del Niño Jesús y nuestros soldados en Africa

Hemos recibido las siguientes líneas:

«En la iglesia de las Teresas, día 30 del corriente, por ser el día de la nueva Santita del Niño Jesús, se celebrará solemnisima fiesta; habrá misas rezadas a las 6, 7 8 y 9; a las 10 y cuarto, misa cantada por la Rda. Comunidad siendo el celebrante el M. Rdo. P. Provincial de los Carmelitas, y sermón por el Rdo. P. Serafin, del Convento de Sta. Catalina.

Por la tarde, a las 6 y media, la solemne función se celebrará para implorar la protección a la nueva Santita por nuestros soldados de Africa; se cantará solemne trisagio; y conclusión de la novena y sermón por el mismo orador de la mañana. Te-Deum en acción de gracias.»

La VI Asamblea de la Sociedad de las Naciones

El regreso de Chamberlain y de Briand a sus países respectivos, ha sido un golpe de gracia para la VI Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Convocada a gran orquesta aquella reunión, y sabiendo que en ella iban a asumir los primeros papeles los dos famosos políticos, todos los ojos se volvieron con curiosidad hacia Ginebra, esperando que de esa Asamblea saldría algo más interesante y más práctico que de las cinco que la han precedido.

Desde el momento que esos dos primeros tenores abandonan la escena, sin haber podido acordar sus voces, la desilusión ha sido completa, y nadie páramientes en lo que sucede a orillas del lago Zemán.

La Asamblea podrá prolongarse indefinidamente, sin que a nadie se le importe un ardite, pues ya es para todos evidente que la Sociedad de Naciones ha sufrido un fracaso más.

El objeto principal de esta reunión era juzgar la cuestión de Mosul y ultimar el pacto de garantía mutua que se viene discutiendo desde más de seis meses.

Lo de Mosul lo ha relegado el ministro inglés al último lugar, es decir, para el final de las sesiones, y lo probable es que entonces se busque puerta de escape y se decida pasar la mano a la Conferencia de La Haya, rogándole que ella resuelva el asunto.

Por lo que atañe al pacto de garantía, nada más sangriento que la salida de tono de Chamberlain al despedirse de la Asamblea, disparándole esta flecha del Pacto. Según él, debe abandonarse el sistema de las sanciones, que, lejos de ser un medio para preparar la paz, no conduciría más que a preparar la guerra. No hay que decir, de ningún modo, que si un país provoca a otro, la Sociedad de Naciones castigará al agresor; pues si eso se hiciera, la Sociedad de Naciones, en lugar de ser una máquina pacífica se convertiría en una máquina belicosa, echando leña al fuego.

Lejos de hacer guerra a la guerra, lo que se haría es darle más incremento. Lo que hay que decir es que si se ve inminente una agresión, la Sociedad de Naciones hará todo cuanto le sea posible para impedirlo.

El Pacto deseado por Francia, que se conocía bajo el nombre de Protocolo y que fué adoptado el año último por todas las potencias, pero no ratificado por Inglaterra, no ha de ser sinónimo de alianza. Lejos de eso, a lo que la Gran Bretaña debe aspirar es a reducir todo cuanto pueda sus responsabilidades hacia la Europa de occidente.

Más duro todavía que con ésta se muestra el señor Chamberlain con la Europa oriental, no dejando entrever a Polonia y a Checoslovaquia la más remota esperanza de que se aseguren sus fronteras contra una eventual invasión alemana.

El señor Chamberlain ha empleado en Ginebra el lenguaje de un hombre fuerte, que se siente al abrigo de todo peligro, por ser el portavoz de una nación que puede prescindir de todas las demás.

Pero, aparte de las condiciones personales del ministro de Negocios Extranjeros inglés, ésta no es más que una actitud característica del «bluff» británico. Inglaterra quiere imponerse a las demás potencias europeas, con su serenidad egoísta. Mas esta tranquilidad impávida que afecta, no la siente en realidad, pues conoce que necesita, acaso más que muchos otros, de los demás países. Su intención, al adoptar esta actitud, es salir lo mejor librada que pueda. Nadie como ella de-

sea el pacto de seguridad, que le es indispensable para constituir una especie de bloque conservador, que sirva de dique al bolcheviquismo ruso, y para el cual no puede prescindir ni de Alemania ni de Francia.

Estos recursos del hombre de Estado inglés renuevan el grave error que cometió el Reino Unido cuando, el 25 de julio de 1914, el presidente Poincaré escribió a Jorge V su patética carta, diciéndole que tenía la absoluta seguridad de que Alemania no declararía la guerra si el Gabinete de Saint James la hacía saber categóricamente que en el caso de que el Kaiser se lanzara a la pelea, la Gran Bretaña se pondría al lado de Francia. Una respuesta favorable a aquella carta hubiera, seguramente, conjurado la guerra, a la cual se vió arrastrado el Reino Unido una semana más tarde.

En las lánguidas sesiones de la Asamblea de Ginebra, no falta, por supuesto, la nota cómica. Esta acaba de darla, singularmente, el delegado de la República de Haití (suponemos que un negro), el cual ha sometido a la Asamblea una resolución invitándole a que recoja, a la mayor brevedad posible, los Manuales de Historia que sirven de texto actualmente en todas las naciones, reemplazándolos por otros, de los cuales se eliminen todas las narraciones de guerras, todos los relatos de batallas, y hasta los nombres de todos los conquistadores. El pacífico haitiano no ha tenido en cuenta que esa medida sería del todo inoperante, si, además de ella, no se imponía a las naciones la obligación de destruir todos los monumentos que hoy se levantan en las principales capitales del mundo, que, en su inmensa mayoría, se han levantado en honor de los hombres de guerra que más han contribuido a la gloria de sus respectivos países.

Francisco Melgar

Paris, septiembre de 1925.

Clausura de la Semana Social de Nápoles

Conclusiones sobre la acción católica y la política

Roma 25.—La Semana Social de Nápoles se ha clausurado con la lección dada por el conde Dalla Torre acerca de las relaciones entre la acción católica y la actividad política. Las conclusiones del mismo son las siguientes:

«Primero La acción católica saca de su propia naturaleza, por prescripción superior, por su propia y constante tradición y por las direcciones particulares dadas después de la participación de los ciudadanos católicos en la vida pública italiana, normas que determinan su posición en el campo político y su actividad organizada. Tales normas son anteriores a las actuales condiciones políticas; no se han cambiado por esto, se inspiran en cuestiones de principio, no concebidas o de juicio contingente, sobre el programa de algún partido o sobre el partido mismo.

Segundo.—La acción católica se distinguió siempre, por tanto, de la acción política y de la acción de los partidos. Con la política, la acción católica tiene, como puntos de contacto, los que establecen naturalmente los intereses religiosos y morales y el bien común. En favor de éstos, y según su propia misión, ejercita el derecho y cumple el deber de guiar y aconsejar a los católicos. La acción católica está por encima y fuera de la actividad de los partidos, separa de ellos su campo, sus jerarquías y su responsabilidad, manteniendo para todos los

directores centrales y locales que todos aquellos que representen en alguna forma y medida los intereses de la religión se atengan a la regla de evitar aún las apariencias de actividades que puedan favorecer a un partido político.

Pero, como a la acción política pueden participar individualmente los católicos que militen en la acción católica, ésta tiene con aquélla relaciones particulares.

Tercero.—Estas relaciones se concretan en formar la conciencia social, y, por consiguiente, aun la conciencia política de los católicos italianos, según los principios de la doctrina social católica, indicando a los católicos que militan y participan en la acción política, las soluciones de los problemas religiosos y morales que se debaten también en el campo político, y en el deber práctico que deriva de este deber moral, llamándolos al orden cuando se desvían de tales direcciones. Por consiguiente, la libertad que a los católicos militantes se reconoce en el campo político, no puede referirse a los principios, postulados y problemas que constituyen parte integrante del programa de la acción católica.

Cuarto.—Los católicos deben anteponer a su participación en la vida política los fines supremos de la civilización y de las costumbres cristianas, y a todos los intereses particulares, la coordinación de los programas, obras y conducta política, conservando la integridad de los principios y manteniéndose inmunes de todo peligro y aun de toda sospecha de confusión con los sistemas y las fuerzas adversarias, induciendo a todos a la unidad de intención y de acción, basada sobre la concordia en los sumos ideales, no comprometida por disensiones y divisiones sobre problemas y actitudes contingentes y particulares.

La Iglesia ha triunfado una vez más

De una carta del corresponsal de Buenos Aires a «La Croix»:

«En mi última crónica dejaba adivinar que se entablaron algunas negociaciones para dar una solución satisfactoria al largo y doloroso asunto que dividía a la Argentina. Acabamos de asistir al triunfo del buen sentido, de la fe, de la sabiduría, y la alegría se desborda en todos los corazones bien nacidos. Para mostrar el camino recorrido, permitásemme recordar en dos palabras cómo estaban las cosas hace dos meses.

El Nuncio estaba considerado de hecho—sino diplomáticamente—como persona «no grata» al Gobierno argentino (hay que tener en cuenta que el ministro de



LA SEÑORITA

María Josefa Serra de Gayeta y Campaner

FALLECIÓ AYER

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Su desconsolada madre, hermanas y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana miércoles, a las once, en la Iglesia parroquial de San Jaime.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Rosa, 17-2.º

Los Rdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden PAÑERIA

Cererols, 10-14

Negocios Extranjeros y de Cultos, doctor don Angel Gallardo, es un católico práctico). Por ese motivo, el representante del Papa no era invitado a los actos oficiales. Roma, que vela muy especialmente por su honor, no podía aceptar esta situación, pero no hablaba. A manera de transacción, «destacó» al auditor monseñor Silvani, que había dado muestras de su talento cerca del Nuncio anterior, monseñor Vasallo de Torregrosa, demostraciones que puso al servicio asimismo de monseñor Beda Cardinale. Esta iniciativa de buena voluntad, en vez de calmar los espíritus, contribuyó a excitarlos más aún. Y ciertos periódicos publicaron la noticia de la marcha del Nuncio y hasta llegaron a indicar la fecha fija de la partida. Roma, mientras tanto, guardaba el mismo silencio y la misma calma anterior. Pero la situación no podía continuar así indefinidamente. Privado de su Pastor, la Iglesia de Buenos Aires perdía día por día su influencia en medio de una población inmensa que tiene verdadera necesidad de acción incansante de sus apóstoles. El Nuncio marcharía, pero únicamente después de haber sido rehabilitado en su completa dignidad de decano del Cuerpo diplomático. Como así ha sucedido.»

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.
Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55
Llegadas a Palma: A las 6'28.—20.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30 y 20'10. (4)
Llegadas a Santanyí: A las 10'50, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyí: A las 6—11 (5) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15=13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (6)—14'45 (7)—18'30. (8)
Llegadas a la Puebla: A las 10'20—16'33—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (9)—14'5 (10)—18'30 (11).
Llegadas a Felanitx: A las 10'33—16'16=21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'15 (12) y 17'10.
Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55 8'25=13'45—14'20—14'45—18'30. (13)
Llegadas a Inca: A las 8'21—8'57—9'38—15—15'10—15'48—20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—12'5—12'49—17 (14) y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—14'3—13'10—18'10 y 20.

NOTAS

- (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.
- (2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
- (3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.
- (4)—Sólo circula los sábados.
- (5)—Solo circula los Jueves y Sábados.
- (6) No tiene parada en Pont d'Inca.
- (7)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.
- (8)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.
- (9)—Directo a Santa María.
- (10)—Directo a Santa María.
- (11)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.
- (12)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.
- (13)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.
- (14)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 18'30.

Academia Llompart

Bachillerato y Carreras del Estado
Dtor. Sebastián Llompart, Licenciado en Derecho, Ayudante del Cuerpo Técnico de Estadística, matrícula de 3 a 6—Sindicato 178, pral., (esquina P^a San Antonio).

Se descubre el esqueleto de un monstruo antediluviano

Méjico.—Ha salido para Gallos (Estado de Chihuahua) una Comisión científica para estudiar el esqueleto de un monstruo antediluviano de enormes dimensiones. Su mandíbula inferior pesa 12 kilogramos. Los cuernos de dicho animal miden 15 pies de longitud por uno de diámetro.

Ha sido necesario abrir un gran túnel para recomponer dicho esqueleto, hallado en unas excavaciones que se estaban realizando en la finca «Rio de Gallos».

El panorama, según la estadística

De un artículo publicado en «Diario del Comercio»:

«Los presupuestos del Estado, se confeccionan con déficit inicial; la crisis económica, industrial y agraria se agudiza; el problema de la emigración no se resuelve; los impuestos y gabelas de toda índole se aumentan en proporciones fantásticas; las subsistencias continúan subiendo.

Y sobre esto, la balanza comercial persiste siendo grandemente desfavorable a España. En 1923, arrojó una diferencia de cerca de mil quinientos millones de pesetas entre las importaciones y las exportaciones, a favor de aquéllas. Compramos al extranjero por valor de 3.059.600.520 pesetas y sólo le vendimos 1.591.719.360 pesetas, gran parte de ellas contra primeras materias para la industria, que los extranjeros transforman, beneficiándose con la operación los capitales, la técnica y la mano de obra extrañas, amén de la parte que los Gobiernos sacan de esa riqueza elaborada.

Siguen sin cultivar más del tercio de los terrenos cultivables de España; las tierras de regadío son aún sólo nueve millones de hectáreas, contra 38 millones de secano. Nada o casi nada se ha hecho en obras públicas; continuamos con pocas y malas carreteras y escasos canales.

Pero mientras no se resuelva la crisis agraria e industrial—hubo algunos intentos afortunados,—no se normalicen los presupuestos, y sobre todo, subsistan unos tratados de comercio completamente absurdos, España no será el país fuerte que sueña el presidente. Una nación no puede vivir con unos presupuestos enor-

memente desnivelados, ni con una política arancelaria contraproducente. Tampoco puede vivir comprándolo todo al extranjero y regalándole, anualmente, algunos miles de millones, que muy bien podrían quedarse en casa. Así se evaporan los millones en oro que recogimos durante la guerra europea y vamos caminando hacia la bancarrota.»

PARA respones de Seda LAS MONJAS

Fiesta de la Adoración Nocturna Española en el Coliseo

Roma, 25.—La peregrinación española de la Adoración Nocturna ha celebrado hoy una conmovedora fiesta religiosa en el Coliseo.

En un altar levantado en el centro del anfiteatro, rodeado por más de 250 banderas y por muchos miles de personas que se asociaron a la fiesta de los adoradores, dijo la misa el Obispo de Madrid, que después dió la comunión a todos los adoradores.

Durante el sacrificio éstos cantaron diversos himnos litúrgicos y al final el Tedeum, mientras todas las banderas se inclinaban para besar la arena sagrada.

Por la noche en la iglesia de Jesús tuvo lugar la vigilia, haciendo la exposición monseñor Respighi, prefecto de ceremonias del Vaticano. El Obispo de Madrid pronunció un elocuentísimo discurso.

El «Corriere d'Italia» habla con gran elogio de la peregrinación, haciendo notar la fe y la piedad poco comunes de que dan muestra los peregrinos, cualidades dignas de las magníficas tradiciones de la España católica.

Un manifiesto de la Confederación de Maestros

La Confederación de Maestros Nacionales ha publicado un manifiesto, en el cual se hacen las siguientes peticiones:

- 1.ª Creación de las escuelas que España necesita con arreglo al censo de su población.
- 2.ª Mejora de las existentes para que respondan en un todo

a lo que determinan la pedagogía y la higiene.

3.ª Excursiones, visitas de escuelas-modelos, cursillos de perfeccionamiento, etcétera, para que el maestro pueda capacitarse cada vez más en su difícil misión.

4.ª Sueldo mínimo de 3.000 pesetas para los que aún no lo perciben; unificación de escalones y proporcionalidad en las categorías o ascensos por quinquenios.

5.ª Desaparición de las oposiciones restringidas para los ascensos y establecimiento de premios en metálico para los maestros que más se distinguen en el desempeño de su profesión.

6.ª Reingreso de los maestros de certificado de aptitud cesantes por una disposición injusta.

7.ª Colocación rápida de las maestras interinas que figuran en lista con derecho a escuela en propiedad.

8.ª Continuación del régimen actual de pasivos para todos los maestros, reintegrando a la Caja los documentos de cuantos han obtenido escuela en propiedad desde el año 1920 a la fecha, y concediéndosele la subvención del Estado que antes percibía con arreglo a la ley.

9.ª Reforma del estatuto general del Magisterio, según las modificaciones presentadas oportunamente por esta entidad; y

10. Establecimiento de Triunales de honor para el Magisterio.

¿Compró V. ayer en la Casa Matons?

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Martes, jueves y sábados a las 21.
DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, miércoles y viernes a las 20'30
DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00
DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.
DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.
DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.
DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.
DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.
DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.
DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.
DE IBIZA A PALMA.—Domingo, a las 24.

Preparación de la Carrera de Comercio

SECCION DEL
COLEGIO CERVANTES (Rambla, 74)

DIRIGIDA POR
DON PEDRO JOVER BALAGUER
Profesor Mercantil

Excelentes resultados obtenidos en todas las asignaturas principalmente en
MATEMÁTICAS MERCANTILES

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5

RECIBIDAS LAS NOVEDADES

para

OTOÑO E INVIERNO

en

Sastrería

Lanería

Sedería

Peletería

Gran surtido en todas las secciones

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos

Farmacia y Laboratorio de J. Miró.

Colón, 22, Perejil

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigly y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 23

FABIOLA

por el

CARDENAL WISEMAN

—Habla, Zoe. ¿Crees?

—¡Creo en Jesucristo!—respondió ella con voz clara y firme, cayendo a los pies de Sebastián.

Exhaló Nicostrato un grito del alma e hincó las rodillas bañando con sus lágrimas la veste del tribuno.

Completo fué el triunfo; todos estaban convertidos, e inmediatamente adoptaron medidas para no ser descubiertos. Como la persona que respondía de los presos podía llevarlos a donde quisiese, Nicostrato concedió a todos, incluso Tranquilino y su mujer, que dispusiesen libremente de su casa. Sebastián se apresuró a confiarlos a la dirección del sacerdote Policarpo, de la iglesia del Santo Pastor. El caso era extraordinario y requería tanto sigilo en atención de lo peligroso de las circunstancias, que la instrucción de los catecúmenos se aceleró para que pronto estuvieran en disposición de recibir el Bautismo.

Un segundo prodigio vino a

consolar y alentar a los nuevos cristianos. Tranquilino, que sufría cruelmente de la gota, recobró instantáneamente la salud con el Bautismo. Nicostrato, que debía dar cuenta de los presos a Cromacio, prefecto de la ciudad, no pudo ocultarle por mucho tiempo lo que había sucedido.

Cuestión era esta de vida o muerte para todos; pero, fortalecidos ahora por la fe, se hallaban dispuestos a morir por ella. Afortunadamente Cromacio era de noble carácter y adversario de las persecuciones, y escuchó con vivo interés la relación del suceso; pero al enterarse de la curación de Tranquilino quedó grandemente sorprendido, pues él también era víctima de la misma dolencia, que le hacía sufrir agudísimos dolores.

—Si lo que acabais de decir es cierto—dijo,—y puedo yo experimentar en mi propia persona ese poder, no resistiré a la evidencia.

Llamaron a Sebastián; pero juzgándolo éste superstición sacrilega administrar el Bautismo a un idólatra sin que antes hiciese confesión de la fe cristiana y sólo para hacer un ensayo de su virtud curativa, recurrió a otro medio, de que daremos cuenta más adelante. Cromacio curó perfectamente, y luego después recibió

el Bautismo con su hijo Tiburcio.

No pudiendo ya desempeñar más tiempo su cargo, resignólo en manos del Emperador, y entonces fué llamado para sucederle Tértulo, padre de Corvino y Prefecto del Pretorio. El lector habrá ya venido en conocimiento de que los sucesos que referimos habian ocurrido poco antes del principio de nuestra historia, pues en uno de los precedentes capítulos hemos dicho que el padre de Corvino era ya prefecto de Roma.

Volvamos ahora a la noche en que Sebastián y Pancracio encontraron reunidas en casa del primero casi todas las personas mencionadas. La mayor parte de éstas vivía en Palacio o cerca, y entre ellas Cástulo, que ocupaba un puesto importante en la Corte y su esposa Irene.

Otras reuniones parecidas habian ya tenido a fin de tomar las medidas más oportunas para asegurar la completa instrucción de los convertidos y substraer de la opinión pública a tantos cuyo cambio de vida y súbita renuncia de destinos podían causar extrañeza y provocar mil indignaciones.

Obtenida por Sebastián licencia del Emperador para que Cromacio se retirase a una finca suya

cerca de Capua, habiase acordado que buen número de neófitos fuesen a reunirse allí con objeto de que, formando una sola familia, continuaran instruyéndose en la Religión y practicasen en común los ejercicios de piedad. Por otra parte, había llegado la estación en que todos se trasladaban al campo, y hasta el Emperador se encaminaba a las costas de Nápoles. Propicio era, pues, el momento para llevar a cabo el plan preconcebido; y el mismo Papa celebró sus divinos Misterios en casa de Nicostrato y aconsejó que marchasen de Roma lo más pronto posible.

Tomáronse todas las disposiciones para la partida. Distribuidos en varios grupos, pondríanse en camino desde el día siguiente y en los sucesivos, unos por la vía Apia, otros por la vía Latina, otros por el camino montañoso que gira en torno de Tivoli, a través del Arpino, para encontrarse todos en la quinta, cerca de Capua.

Durante la discusión que precedió a estas disposiciones, Torcuato, uno de los presos convertidos por la visita de Sebastián, se había hecho notar por su impaciencia, precipitación y temeridad. Criticaba cuanto proponían otros; manifestaba descontento por las instrucciones que se

le daban; hablaba desdeñosamente de lo que él llamaba huir del peligro, y se jactaba de estar pronto a presentarse en el Foro para derribar un altar y declararse cristiano en presencia del juez. En vano se esforzaron por moderar y sosegar su ánimo, juzgando todos de suma importancia que marchase juntamente con los demás a la quinta, pues él se obstinó en seguir su propia inclinación.

Un solo punto faltaba resolver: ¿quién se pondría a la cabeza de la pequeña colonia? Sobre esto promovióse una competencia afectuosa entre el santo sacerdote Policarpo y Sebastián, empeñados uno y otro en quedarse en Roma para ser el primero en correr la suerte del martirio. Pero puso fin a la piadosa contienda una carta del Papa dirigida a su «amado hijo Policarpo», ordenándole que acompañase a los convertidos y encomendase a Sebastián la ardua misión de alentar a los confesores y proteger a los cristianos de Roma. Enterarse de ella y obedecerla, todo fué uno; y con esto disolvióse la reunión después de las preces de costumbre.

Sebastián, habiéndose despedido afectuosamente de sus amigos, se empeñó en acompañar a

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

Disposiciones oficiales

Madrid, 29 (1'00)

«La Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Destinando a la Comisión de límites de la frontera de Portugal, al capitán de Estado Mayor don Gonzalo Bellod.

Anunciando un concurso para proveer la plaza de capellán de número de la iglesia de Santiago y Santa María Monserrate, de Roma.

Concediendo un crédito de 589.509 pesetas para el sostenimiento del Batallón de Infantería de Marina en Marruecos.

Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Santiponce (Sevilla).

La Bolsa

Madrid, 27 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'70
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'80
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España	577'50
Compañía Tabacalera.	229'00
Francos.	33'00
Libras.	33'64
Exterior.	86'25
Marcos.	00'00
Liras.	28'20
Dólares.	6'93
Coronas.	0'00
Francos suizos.	134'15

De Palacio

Madrid, 29 (1'00)

Despacho regio.—Visitas

Ayer, por la mañana, a la hora de costumbre estuvo en Palacio, a despachar con el Monarca, el Marqués de Magaz.

Después S. M. el Rey recibió en audiencia al Fiscal del Tribunal Supremo don Galo Ponte, que regresó de Barcelona, y al general de brigada señor Queipo de Llano.

Futbol

Madrid, 29 (1'00)

El match Austria-España.—Triunfo del equipo español

Noticias de Viena dicen que el partido de futbol jugado entre los equipos de España y Austria asistieron unos ochenta mil espectadores.

El encuentro se celebró en el campo de Hohe Varte, arbitrado por el referé checo Cojuar.

Se alinearon por Austria: Kennhauser, Tandler, Rainer, Nitsch, Resch, Furz, Cutti, Haensler, Horwath, Willser y Wessley.

Y por España: Zamora, Vallana, Pasarin, Samitier, Gamborena, Peña, Riera, Cubells, Errazquin, Carmelo y Aguirrezabala.

Los austriacos vistieron jersey blanco y los españoles rojo, llevando ambos calzón negro.

Como puede verse, los equipos se presentaron en la forma anunciada; únicamente Cutti sustituyó a Neufeld en el lugar de extremo derecha del equipo austriaco.

El «goal» de la victoria del equipo español lo logró Cubells de un pase largo de Gamborena a Errazquin y de éste a Cubells, quien sin preparación remató la jugada.

Samitier se retiró lesionado, reapareciendo al poco tiempo.

En la primera parte, dominó el equipo español; no así en la segunda

en que el dominio pasó a los austriacos.

En esta segunda parte se tiró un penalty contra Zamora.

Tiró el castigo Wieser, salvando Zamora el goal con una magnífica estirada.

Cuando faltaba poco para terminar el encuentro, es expulsado Peña del campo, sin motivo alguno que lo justifique.

Los comentaristas del partido lo califican de regular.

Los austriacos dicen que el match fué perdido gracias a la soberbia actuación de Zamora y Gamborena.

Asuntos de Baleares

Madrid, 29 (1'00)

Ascenso

Ha sido sometido a la firma del Rey un decreto de Fomento ascendiendo a Ingeniero Jefe de 2.ª clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, a don Miguel Massanet Beltrán.

La actuación del Directorio

Madrid, 29 (1'00)

Despacho de Magaz.—Visitas
Despacharon con el Vicealmirante Magaz los subsecretarios de Estado y Marina, y el Director general de Seguridad.

Le visitaron el Gerente de la «Trasmediterránea» señor Dómine, y el general señor Garriago.

Desmintiendo un falso rumor.—Nota oficiosa

En la Presidencia fué ayer facilitada una nota oficiosa, expresando ser completamente falso el rumor circulado en los centros bursátiles, de que el Gobierno, debido al estado crítico del Erario, emitiría el próximo mes de Octubre, Obligaciones por valor de dos mil millones de pesetas.

Añade la nota, después de desmentir todo fundamento a tal rumor, que la recaudación no solamente es normal, sino que excede de los cálculos fijados en los presupuestos de ingresos.

En cuanto a los gastos, añade la nota, se atiende con preferencia a los de Marruecos, y en ellos se tiene tan minucioso cuidado, que sólo se les destinan las cantidades absolutamente necesarias e indispensables.

Finalmente, dice la nota, que esta noticia es fruto de la mala fé de quienes tendrán meditada una jugada de Bolsa, para hacer que sufran depreciación los valores del Estado, sin importarles lo que con ello pueda sufrir el crédito nacional.

Por la tarde, en la Presidencia.—Visitas a Magaz

A las 5'15 llegó a la Presidencia el Marqués de Magaz quien dijo a los periodistas que carecía de noticias, y que las de Africa serían comunicadas por la noche, con el parte oficial.

El Subsecretario de Hacienda estuvo en el despacho de Magaz, conferenciando con él extensamente.

Más tarde visitó al presidente interino, una comisión de médicos titulares para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de médicos de dispensarios antituberculosos, celebrada en el sanatorio de Fuenfría.

La reunión del Directorio

Terminada la reunión del Directorio celebrada ayer, el Jefe de la censura dió de ella, a los periodistas, la siguiente referencia.

Asistieron los subsecretarios de Fomento, Marina y Guerra, que despacharon varios asuntos de sus departamentos.

Añadió que no ocurrían novedades en las zonas del protectorado.

Visita a Hermosa

Visitó al vocal del Directorio general Hermosa, la escritora y concejal doña María Echarri.

Muslera Echarri condecorado

En Coruña se celebró una solemne recepción, presidida por el general Muslera, en cuyo acto, al que asistieron todas las autoridades y representaciones de las sociedades y corporaciones, le fueron impuestas las insignias de la Cruz de Beneficencia.

Noticias varias

Madrid, 25 (1'00)

Fallecimiento

Ha fallecido don Pedro García

Las operaciones en Marruecos

Los partes oficiales

Madrid 29 (1'00.)

El del domingo

Madrid.—El parte oficial de Marruecos que se comunicó a la Prensa en la madrugada del domingo, dice así:

«El general en jefe comunica hoy las noticias desde Ceuta, a donde se ha trasladado en tren especial desde Tetuán, con el general Despujols y su cuartel general. Le acompañan también los agregados italiano e inglés y los dos oficiales franceses de enlace.

No obstante reinar levante duro, el general en jefe piensa salir esta noche para aguas de Alhucemas a bordo del acorazado «Alfonso XIII», que ha llegado de Puerto Mayorga.

En la zona de Ceuta y Tetuán no ocurre novedad.

En la de Larache se ha notado alguna presión por el sector Tabarga Garra, al sur de nuestro territorio.

Las noticias de Melilla, con relación a las cábilas de límite y frente avanzado, son optimistas.

Hoy no ha podido volar la aviación de aquella región por impedirlo el temporal.

Del sector de Alhucemas no hay nuevas noticias.

Entre el material cogido al enemigo el día 23, figuran siete carabos y una gasolinera moderna, que se dice ser la que personalmente usaba Abd-el Krim».

El del lunes

En la Presidencia se facilitó ayer al mediodía a la Prensa el siguiente parte oficial de Marruecos:

«Según comunica el general encargado del despacho, en reconocimiento efectuado frente a Malmusin y Palomas, cogimos al enemigo un cañón Krupp de 75 milímetros; sin más novedad.»

Nota oficial.—El general Primo de Rivera, en Morro Nuevo

A primeras horas de esta tarde, en la Presidencia, han facilitado a la prensa la siguiente nota:

«Nada nuevo hay que añadir a las noticias facilitadas anteriormente, como no sea que el general en jefe desembarcó en la mañana de hoy en el campamento de Morro Nuevo para conferenciar con los generales e inspeccionar los servicios».

Notas varias

Buen tiempo

Al salir el marqués de Magaz de la Presidencia ayer al mediodía, dió a los periodistas que las noticias que se habían recibido esta mañana de Ma-

leániz, hermano del Subsecretario de Instrucción Pública.

Llegada de un cadáver

En el expreso de Andalucía llegó ayer el cadáver del capitán señor Rodríguez Bescansa, muerto en Atrica.

Acudieron a la estación a recibirle, el Marqués de Magaz, el Duque de Tetuán, los generales Ardanaz y Suárez Inclán, y buen número de compañeros de armas del finado.

Una compañía del Regimiento de Wad-Ras, rindió honores al cadáver.

Este fué inhumado en el cementerio del Este.

El Ministro de Méjico a Italia

En el expreso de Hendaya marchó anoche el Ministro de Méjico que se dirige a Italia para asistir a un congreso internacional, en representación de su país.

lograr nuestro contacto en la cábila de Metalza.

Desde Tizzi Aza hasta Axdir hay 25 kilómetros, y desde el frente francés hasta Axdir hay 80; así cuando se inicie el movimiento envolvente hacia Axdir quedará aisladas las cábilas de Gomara y Bocoia, esperando que automáticamente se someterán al Majzhen y en tal caso el avance sobre Xauen y costa de Alhucemas será relativamente fácil.

Buques refugiados

Melilla.—En la cala Tramontana se han refugiado los buques de guerra «Lazaga», torpedero núm. 1, «Contralmirante Casado», cazatorpedero francés «Tapagense» y los barcos mercantes «Lázaro», «Sagunto», «Is-la de Menorca» y «Menorquín».

Se cree que varios guardacostas están refugiados en la cala próxima al peñón de Vélez.

La lluvia en Morro Nuevo

Melilla.—Durante todo el día continuó lloviendo en Morro Nuevo.

Las tropas de aquella base, dando pruebas de gran espíritu hacen acopio del agua que cae del cielo, por lo que la lluvia viene a ser en extremo beneficiosa.

El enemigo apenas hace acto de presencia.

Los soldados se abastecen de frutas de las huertas que existen a van guardia y retaguardia del campamento.

Pequeña operación de avance

Melilla.—Por disposición del general Sanjurjo, se verificó ayer una pequeña operación en Alhucemas para ocupar nuevos puntos y mejorar así la línea de protección y defensa de nuestras posiciones.

Con escasa resistencia se lograron todos los objetivos.

En la zona francesa

Sigue el avance de las tropas.—Licenciamiento de una mehalia.—Ocupación de nuevas posiciones.—Otras noticias

Fez.—Con motivo de las faenas agrícolas han sido licenciadas las mehalas sherifianas.

El general Naulin ha publicado una orden del día encomiando con calorosas palabras los excelentes servicios prestados por estas fuerzas en las recientes operaciones.

En el sector del Oeste las tropas francesas han ocupado los poblados de Hammar y Harara y la cota 505, avanzando hasta Bugalush y la cresta situada dos kilómetros al NO.

Las tropas francesas, cuyas pérdidas en esta acción fueron de escasa importancia, capturaron 24 prisioneros.

El ataque rifeño fué rechazado con viveza, viéndose obligados los rebeldes a retirarse y dejando 50 cadáveres en el campo.

En el sector del Centro los gummiers dieron varios golpes de mano, estableciendo una nueva posición dominante del territorio de los Beni-Abdallah, para poner a cubierto de cualquier agresión enemiga a las cábilas de este sector.

Las recientes victorias francesas y españolas han tenido gran repercusión en todo el territorio enemigo, siendo comentadas por la población indígena protegida, que no oculta su satisfacción.

El Bajá de Wazan visita un aeródromo francés

Larache.—En Wazan el bajá de dicha población Muley Amed, acompañado de su madre e hijos, del capitán del servicio de información y de su séquito, llegó en automóvil al campo de aviación de Beni Maleck, donde se encuentra la escuadrilla de aviones americanos.

rruecos, acusaban que reinaba buen tiempo.

De Tetuán.—El día del Santo de Primo de Rivera

Tetuán.—Antes de embarcar el marqués de Estella con rumbo a Alhucemas, los periodistas le expresaron el deseo de que pasara felizmente el día de su santo, que como se sabe se celebrará mañana, día 29, y contestó:

«La mejor satisfacción mía sería estar en ese día en Axdir».

Como se recordará, el día 29 de Septiembre se cumple el aniversario de la liberación de Xauen y de la toma del Gurugú en el año 1909.

Se negociará con las cábilas no sometidas

Tetuán.—Según informes oficiales el general Primo de Rivera se propone negociar con todas las cábilas no sometidas pero no aisladamente.

Si se lograra entablar negociaciones de paz, será a base de rehenes y garantías de seguridad para el porvenir.

La unión de las tropas franco-españolas

Tetuán.—Se espera para muy pronto la conjunción de las fuerzas francesas y españolas en la región de Anezpaia, que tiene por límite la cábila de Metalza.

Abd-el Kader, en Nador

Melilla.—El caid Abd el Kader estuvo en Nador, donde fué visitado por gran número de indígenas que le felicitaron por el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas.

Un puente francés sobre el Muluya

Melilla.—Se sabe que los franceses han comenzado a acumular materiales para la construcción de un puente sobre el río Muluya.

Bombardeo aéreo en Xauen

Larache.—La escuadrilla que manda el comandante Campordón voló durante el día de ayer cinco horas sobre Xauen donde arrojaron cuatro toneladas de explosivos.

La situación

en Alhucemas

Los rifeños cercados por nuestras tropas y los franceses.—¿Se someterán Bocoia y Gomara?

Melilla.—Noticias del frente aseguran que los rifeños están evidentemente cercados por las tropas francesas y españolas, merced a una línea envolvente que va de este a oeste.

Nuestras posiciones amenazan al enemigo desde Afrau a Azit Midar y las tropas francesas operarán hasta

El bajá y su séquito fueron recibidos por el coronel Sweeney, quien les presentó a los demás aviadores americanos.

La madre del bajá, que es inglesa, conversó largamente con los aviadores americanos, así como el bajá y el caid, que también hablan inglés.

Después de visitar los barracones y demás dependencias del aeródromo, el bajá felicitó al «as» francés Sady Lacoite.

De la pérdida de un «Goliath».
—Lo que cuentan los demás aviadores de la escuadrilla

Larache.—Se conocen detalles de lo ocurrido con motivo de la desaparición de uno de los aparatos «Goliath», que cayó en el mar, salvándose sus tripulantes.

Los compañeros que pilotan otros aparatos de la misma escuadrilla, lamentan mucho el percance y dicen que los cinco aparatos que componían la escuadrilla salieron formando una V. yendo en el vértice, del

ángulo el teniente Compradón, comandante de la escuadrilla.

Durante cinco horas volaron a unos 1.300 metros de altura, viendo de cuando en cuando la ciudad de Xauen entre los claros de las nubes. La escuadrilla dió tres o cuatro vueltas sobre la ciudad, al objeto de obtener buena visualidad para bombardearla. Una de las veces al aparecer la escuadrilla entre las nubes, observaron los aviadores que faltaba un avión, pero continuaron el bombardeo durante el cual arrojaron más de cuatro toneladas de explosivos.

Terminada esta labor, dieron comienzo a las pesquisas para hallar el aparato desaparecido.

En la formación de la escuadrilla, el aparato desaparecido ocupaba el último puesto en el ala izquierda.

Cuanto tentativas se hicieron entonces para saber el lugar en donde se halla dicho aparato resultaron inútiles.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Un disparo

En un círculo político de la calle de Tresllits se oyó ayer un disparo, observándose luego el impacto en la pared.

Supónese que el disparo se hizo desde la plaza Real, ignorándose por quién y con qué objeto.

El ex-Presidente de la Audiencia

El lunes marchará a Madrid el ex-presidente de esta Audiencia señor Fernández Argüelles.

Muerto por un auto

En la calle de Pedro IV un auto atropelló a Teresa Canales, de 70 años.

Le infirió tan graves heridas que falleció al ingresar en el dispensario del Pueblo Nuevo.

Lo de la calle de Escudillers

En el sumario instruido con motivo del suceso del Pasaje de Escudillers han declarado hoy varios vecinos de las casas inmediatas.

Conferenció con el Juez instructor

del proceso el jefe superior de policía señor Hernández Malillos.

El Colegio de Secretarios municipales

Bajo la presidencia del Gobernador se reunieron esta tarde los secretarios municipales y el provincial, para dejar constituido el Colegio que ordena el R. D. de 8 del corriente mes.

Quedó designada una comisión, integrada por un representante de cada partido, para que cuide de redactar el Reglamento consiguiente.

Causa por robo

Se ha visto hoy una causa contra Pilar Sánchez Reddu, la cual, con fractura de puerta, penetró en un establecimiento de la calle de Tamarit, llevándose dinero y alhajas por valor de 5.760 pesetas.

El Fiscal le pidió tres años, 6 meses y 21 días de prisión correccional,

Palou Garí.

Barcelona, 28 de Septiembre.

plomáticos y de los centros políticos de casi todas las grandes capitales, está concentrada hoy sobre Varsovia, donde es posible que Tchicherin y el ministro polaco de Negocios extranjeros, Skrzinski, decidan la orientación de las relaciones entre Rusia y Polonia.

El principal órgano polaco, «Kurier Poranny», declara que la política extranjera de los Soviets está cambiando para asustar a Alemania y detenerla en el momento de firmar el pacto de seguridad y de ingresar en la S. D. N.

La actitud de Alemania respecto a Rusia

Berlin.—La «Taeglichce Rundschau», refiriéndose al próximo viaje de Tchicherin, dice:

«Alemania ha decidido, durante estas últimas semanas, que la firma de un pacto occidental no significa un nuevo reconocimiento del tratado de Versalles y que se guardará mucho de conceder a Francia un derecho de paso a través de su territorio, para ciertas circunstancias de operaciones militares en una guerra contra los rusos. Ha decidido además que la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones no revestirá ningún carácter agresivo contra la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Los trabajos

del comunismo

Se descubre una organización comunista en el Japón

Tokio.—El nuevo periódico «Jiji» publica una información diciendo que la policía ha descubierto un soviético laborista, cuyos delegados estaban en relación con los socialistas japoneses, habiéndoseles encontrado en su poder un millón 300.000 yens destinados a promover agitación comunista en el territorio japonés.

La policía no ha confirmado la anterior noticia, pero tampoco la ha desmentido.

El Año Santo

La clausura de la Puerta Santa.
—La fiesta del Reinado social de Jesucristo

Roma.—Su Santidad el Papa ha dispuesto que, una vez clausurada la Puerta Santa, el día 24 de Diciembre, se celebre una solemne ceremonia en la Basílica de San Pedro el día 31 de Diciembre.

En dicho día, Su Santidad proclamará la nueva fiesta del reinado social de Jesucristo.

Esa fiesta será introducida en el calendario de la Iglesia, y un poco antes de fin de año, el Papa publicará una Enciclica sobre la misma.

La Conferencia sobre el pacto de seguridad

Se reúne la Comisión de Negocios Extranjeros

Berlin.—La Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag se ha reunido para discutir la cuestión de la Conferencia de ministros de Negocios Extranjeros.

Han asistido a esta reunión el Canciller Luther, el ministro de Negocios Extranjeros y otros ministros.

Stressemann ha presentado un informe sobre el estado de las negociaciones del Pacto de seguridad.

En la discusión, el conde Westarp, nacionalista; Muller, socialista, y Haas, del centro, han hecho uso de la palabra.

Las deliberaciones de la comisión han sido secretas y, por lo tanto, no se ha comunicado a la prensa nota oficial alguna.

En los círculos políticos se asegura que la comisión aprueba la actitud del gobierno y la contestación de Alemania a los aliados.

Los socialistas han criticado la actitud de los nacionalistas.

Augurios sobre la conferencia
Paris.—La fecha de apertura de la conferencia del pacto, que se ha fijado

para el día cinco de octubre, será probablemente retrasada algunos días, puesto que las delegaciones tendrán muchos trabajos preliminares que hacer antes de dicha apertura.

También se opina, en los centros diplomáticos, que los gobiernos aliados tratarán de llegar a una inteligencia sobre la nota verbal de Alemania, referente a la discusión de la culpabilidad de Alemania sola en la gran guerra, la entrada de Alemania en la Liga de Naciones, y otros asuntos mencionados por los embajadores alemanes en las captivas aliadas, cuando entregaron la nota aceptando la invitación a la conferencia.

El contenido de dicha nota verbal, que debía publicarse el martes 29, no se entregará a los periódicos hasta el miércoles, a petición de los gobiernos aliados.

La conferencia se reunirá en Locarno

Ginebra.—La conferencia del pacto se celebrará en Locarno. Ya han sido reservadas 16 habitaciones en el gran Hotel para la delegación francesa, que llegará el día 3 de octubre.

Mussolini no asistirá

Roma.—Se ha declarado oficialmente que Mussolini no asistirá a la conferencia sobre el pacto de seguridad.

Italia estará representada por Scialoja, delegado en la Sociedad de Naciones.

El «Messaggero», hablando de la conferencia, dice que, realmente, es un acontecimiento digno de atención, pero que ha perdido gran parte de su primitiva importancia.

Añade que la conferencia será una manifestación importante para la consolidación de la paz, pero que en ella no se tratará ningún asunto que afecte a Italia.

Descontento

entre los Soviets

Lo motiva la política de Karachan en Extremo Oriente

Moscú.—Es probable que Troski sea nombrado embajador en París. Litvinoff sustituye a Tchicherin durante su ausencia.

Puesto que se creía generalmente que Karachan sucedería en breve a Tchicherine, el nombramiento de Litvinoff causa una sorpresa considerable en los centros políticos soviéticos. Se dice que los leaders soviéticos están descontentos con la política de Karachan en el Extremo Oriente, pues él fracasó en orientar al gobierno de Cantón y al general Feng en contra de Inglaterra, tanto como se hubiese deseado.

Las negociaciones de Caillaux en América

Nuevas ofertas de Francia

Paris.—Al «Echo de Paris» le comunican de Washington que en la sesión de hoy Caillaux rechazará formalmente las contraposiciones americanas.

Las nuevas ofertas del ministro de Hacienda de Francia aplican al crédito americano la fórmula en que estuvieron de acuerdo el propio Caillaux y Churchill.

Al «Petit Parisien» le informan de Washington que el señor Caillaux ofrecería empezar a liquidar la deuda pagando anualidades que importarían 30 y aun quizá 35 millones de dólares.

Los pagos aumentarían continuamente durante diez años, llegando a un máximo aproximado de 100 millones.

Los delegados franceses insisten en pedir la revisión eventual de la capacidad francesa para el caso de que Alemania desfallezca.

El «Matin», también informado de Washington, dice que Caillaux aseguró al secretario del Tesoro, señor Mellon, que no sería hecho ningún pago a Inglaterra, ni se convendría

ningún pacto con ella sin un pago y un pacto idéntico con los Estados Unidos.

Referente a las cifras de anualidades, hay dos puntos de vista que tienden a acercarse, pero hasta el presente, no ha habido ningún convenio concerniente a la cláusula de revisión eventual, sobre la cual Caillaux insiste enérgicamente, sostenido por los despachos que recibe de Francia.

NOTAS SUELTAS

Regreso del Príncipe de Gales

Buenos Aires.—El príncipe de Gales ha salido de Mar del Plata, a bordo del «Repulse», con destino a Inglaterra.

Un discurso de Borel.—Inauguración de una cripta

Paris.—Emile Borel, ministro de Marina, pronunció ayer un vigoroso discurso en el que censuró duramente la actitud de los comunistas.

El general Gouraud inauguró la cripta del monumento erigido a la memoria de los soldados muertos en los campos de Champaña.

El hundimiento del submarino americano

New York.—El submarino hundido «S 51» está a ciento treinta pies debajo del agua. Unos buzos ya han conseguido atar fuertes cadenas en rededor del submarino, y se hacen esfuerzos para traerlo a la superficie, pues hay todavía alguna esperanza de que una parte de la tripulación esté todavía con vida.

Conferencia sobre el tráfico aéreo

Estocolmo.—Los peritos de aviación delegados por 25 naciones, hoy han abierto su conferencia en Estocolmo, para regular el tráfico aéreo europeo.

Los aviadores japoneses

Estrasburgo.—Los aviadores japoneses llegaron el sábado por la tarde a Estrasburgo, desde Berlín, cubriendo la distancia en cinco horas y media.

Príncipe japonés en Alemania

Berlin.—El príncipe japonés Asaka, visitará los campos de batalla del Este de Prusia, esta semana.

Se ofreció al príncipe un banquete en la Embajada japonesa. Herr von Bulow, representando a las fábricas Krupp, que el príncipe debe también visitar, asistía también al banquete. Igualmente asistían el consejero de la Legación, Trautmann, y el consejero Schaeffer, que acompañarán al príncipe en su viaje al Este de Prusia.

En honor de los marinos rusos que se hallan en Nápoles

Nápoles.—A bordo de la nave real «Doria», el comandante de la marina italiana ha ofrecido un banquete a los oficiales de cruceros rusos y al embajador ruso Kergenzeff, cambiándose brindis muy afectuosos. Estos oficiales de la marina rusa han devuelto ahora la visita que los marinos italianos hicieron hace algún tiempo a Leningrado.

IDIOMAS (a viva voz)

V. que necesita saber hablar Francés, Inglés o Alemán, no estudie V. con métodos viejos e incompletos, vaya matricularse en el «Simian's Institute».

MOREY 5

NADIE SE LOS ENSEÑARÁ MEJOR

El método Simian a viva voz es el asombro de los que han estudiado meses y años sin conseguir resultados prácticos. De una lógica sistemática obliga al alumno a hablar sin estudiar.

Clases particulares, especiales y colectivas en el «Institute» y a domicilio. Las Señoritas en local independiente.

Lecciones de prueba gratuitas

Para el mes de Octubre

«Mes del Roser».—Piadosos ejercicios per el mes del Rosari, per Mn. Joan Llobart. Un tomet en tela ptes. 175.

Del Extranjero

La Sociedad de Naciones

La comisión que estudiará la cuestión entre Inglaterra y Turquía

Ginebra.—A raíz de clausurarse la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el Consejo de la misma se reunió en sesión pública, dedicándose en ella a examinar las resoluciones adoptadas por la Asamblea y sacar de las mismas las consecuencias que entrañan, siendo remitidas a los organismos técnicos de la Sociedad las resoluciones que a cada uno correspondían, para que les den forma práctica y las conviertan en realidades.

El Consejo se detuvo, sobre todo, en la resolución llamada «Quiñones de León», relativa al arbitraje, a la seguridad y al desarme.

El Consejo se reunirá por última vez el lunes próximo, y durante esa sesión postrera procederá, entre otras cosas, a la designación de la comisión informadora que ha de ir a investigar las fronteras que dividen Turquía del Irak, con objeto de estudiar el fundamento de las acusaciones formuladas ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones por las delegaciones de ambos Gobiernos interesados, o sea los de Turquía y el Irak, representado este último por la Gran Bretaña.

Discurso de Dandurand

Ginebra.—Esta noche ha sido clausurada la sexta Asamblea de la Sociedad de Naciones.

ción de los miembros no permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones, han resultado elegidos Brasil, Uruguay, España, Checo-Eslovaquia, Suecia y Bélgica.

Cumple señalar que el representante de Venezuela, tan pronto como se ha conocido el resultado de la elección, ha presentado y ha logrado que fuese aceptada, una moción en virtud de la cual se procederá el año que viene a la renovación de los miembros no permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones, pero no por elección, como se ha venido haciendo hasta ahora, sino por vía de turno.

El presidente de la Asamblea, señor Dandurand, ha pronunciado el discurso de clausura, que fué muy elocuente, en el cual hizo el balance de la Asamblea y se felicitó por la labor que ha sido llevada a cabo.

El viaje de Tchicherin

En Varsovia

Varsovia.—El comisario de los soviets para los Negocios extranjeros, Tchiche in llegó a Varsovia y tuvo una conferencia con el ministro polaco de Negocios extranjeros, Skrzinski, ayer domingo, por la tarde.

Tchicherin irá a Berlín

Berlin.—Se opina, en los centros políticos, que Tchicherin vendrá a Berlín dentro de pocos días para entrevistarse con el ministro alemán de Negocios extranjeros Stressemann, antes de que éste salga para la conferencia del pacto.

Se concede gran importancia al viaje

Varsovia.—La atención de los di-



Lithinés del Doctor Gustin

El agua mineral que se obtiene con los Lithinés del Doctor Gustin, figura en todas las mesas. Utilizando estos Lithinés los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapareciendo poco a poco hasta manifestarse el buen funcionamiento de **hígado, riñones, intestinos.**

Los Lithinés del Doctor Gustin constituyen una bebida de exquisito sabor, higiénica, diurética, muy asimilable.

Cada caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral, 1.20 Ptas.

Depositarario único para España: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales **VICHY CATALAN.**

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio y las etiquetas con el nombre **SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN**, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales si que no lo lleven.

Propletarios y Maestros

Baldos de azulejos a precios baratísimos:

Biselados 20 por 10 a 20 ptas. 100

Zócalos 20 por 20 a 40 " 100

Biselados 15 por 7½ a 15 " 100

M. JAQUOTOT

PEREGIL, 11 y 13--Teléfono 3-6-7

Puertas de ballesta y tubulares

Con adorno indispensable para tiendas de lujo, bazares etc.

Solicítense presupuestos en la

Cerrajería Bosch

HERRERIA, 87

CHILLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pesetas tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA OUBA-MEXICO

El vapor Cristóbal Colon saldrá de Bilbao el 16 de Octubre de Santander el 19 de Gijón el 21 y de Oronha el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Octubre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Orzello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Legazpi saldrá de Oronha el 9 de Octubre de Vigo el 10 Lisboa el facultativa y 11 de Cádiz el 13 Julio de Cartagena el 14 de Valencia el 15 de Tarragona (facultativa 16 y de Barcelona el 10 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sangha, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Octubre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Oronha el 1.º de Villagorda el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Octubre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo de Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor saldrá el 1 de Octubre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormaquis y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Ilo, Cerá, Port Arthur, Wiadivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como es acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen a bordo hilo.

Hilos de goma

Para tejidos—Juguetes—Pelotas—Lanza piedras—etc. etc.

Brazaletes de goma

Para cart-ras—Mangas—Ligas—Paquetes—Muestrarios—etc.

A illo, elásticos de goma

Para cupones—Billetes—Bancos—Farmacias—Abanicos, etc. etc.

LOS FABRICA Y LOS VENDE LA

Casa CODINA

Calle Unión, 8--Palma

(Entre Mercado y Borne)

== (GRANDES REBAJAS A LOS REVENDADORES) ==



JUAN ROS ESTARÁS

(Antes Sucesores de Ros, Riera y C.ª, S. en C.)

FABRICA DE HORMAS, TACONES

POLEAS DE MADERA Y NEVERAS

TALLERES DE CARPINTERÍA

FABRICA Y DESPACHO:

Calles Gabriel Riera y San Campos (San Juanet) - Teléfono 16

CASA CENTRAL: PALMA DE MALLORCA

DEPÓSITO:

Plaza de la Carriera, 12 y 13. - Teléfono 34

SUCURSAL BARCELONA:

Calle de Sepúlveda, 180, bajos. - Teléfono 2.181 A.

NOTA.—Todos mis artículos son fabricados en maderas de primera calidad



Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosñol 25, frente al Instituto.

El Valor de la Moneda

Aumenta o disminuye según la capacidad administrativa del que la gasta.

Adoptando los

Calzados Bazar Balear

proteje Vd. sus finanzas; por otros caminos las perturba.

Mire sin pasión,

Piense con serenidad, Pruebe con firmeza y juzgue.

Elaboración manual, Directa a Consumidor

Sindicato 57—Palma

Peletería de M. Beltrán

Ventas confección y reforma de toda clase de pieles de abrigo para Señora, de inmenso surtido en pieles sueltas para abito de vestidos, Bolsería, 10 entresuelo (enfrente zapatería Eureka).

No equivocarse, solo pieles.

Fábrica de Somiers

de M. Castañer

Camisón o a 27 ptas.—Camisón de campaña a 24 ptas.—Ramón Berenguer, III, 8. (Entre Ruche) Palma.

Señorita católica

clases de francés, alemán y acompañamiento señoras, informes Centro de Anuncios.

Se vende

un solar de 256 metros cuadrados, esquina a calles de Luis Salvador y Rey Sancho, informarán Avenida del Conde de Sallent, 26, Horno.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.

Se alquila

Segundo piso, 100 ptas. mensuales. Razón: Centro Anuncios.

GALERA

Se vende, de cuatro asientos interiores, barnizada y con ejes de pines. Razón: Centro de Anuncios.

CASA DE RECREO

Se desea vender bien situada en la orilla del mar en «El Barquerets» Alcudia. Informes San Miguel, 37, Palma y en La Puebla, plaza 105.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas. Tratamiento familiar y económico y comidas a domicilio. Concepción, 9 pral., Palma de Mallorca.

DE LA REGION

De Mahón

De la dimisión del Sr. Alcalde

Dice el diario «El Bien público», en su número del 26 del corriente mes:

«Ayer fué tema de toda las conversaciones en los círculos y lugares de reunión de nuestra ciudad, analizándose sus probables derivaciones, exponiéndose algunos pareceres.

Era opinión dominante, haciendo honor a los hombres que constituyen la mayoría de nuestro Consistorio, que la dimisión no sería aceptada, ratificándose la confianza al señor Seguí, pero en este caso se preguntaban los comentaristas: ¿Insistirá el señor Seguí en mantener la dimisión? ¿La dará por retirada?

Hablábase también de ciertas visitas a ciertos concejales y sonaban los nombres de dos de éstos como posibles candidatos a la Alcaldía. Señalábase también como futuro Alcalde a un Teniente de la actual Comisión Permanente, y a última hora de la noche se lanzó otro nombre de candidato, de persona que ocupa cargo en una entidad comercial e industrial de abolengo republicano.

El tema del día fué éste y comentábase coincidencias de dos señores concejales, reuniones y conversaciones en el domicilio del Alcalde interino y la visita de numerosos concejales, en el transcurso de ayer, al Alcalde dimisionario, quien por cierto recibió la de numerosas personas de esta ciudad, que fueron a expresarle su sentimiento por la determinación y su deseo de que continuara al frente de esta Alcaldía.

Pocas horas faltan para que el pleito quede o no resuelto, y el dilema no es tan sencillo como parece. Insiste la mayoría en ratificar su confianza y el Alcalde retira la dimisión ante una solidaridad con su proceder, y queda el conflicto zanjado, pero si mantiene su dimisión éntrase luego en una segunda fase más dificultosa, pues ¿quién será el sustituto?

Confesamos ingenuamente que nos parece difícil de señalar el futuro Alcalde, a pesar de que en la mente de algunos aletean ambiciosos deseos. Los que dentro del Ayuntamiento podrían ser posibles sucesores, oponen enérgica

resistencia, y de fuera ¿quién querrá aceptar? La incógnita puede despejarla la reunión plenaria de esta noche.»

De Sóller

Varias noticias

Copiamos del último número del semanario «Sóller»:

A fines de la penúltima semana hubo renovación de cargos en la Junta Directiva de la congregación Mariana de jóvenes, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente: don Miguel Lladó Colom; Vice Presidente, don Andrés Arbona Oliver; Secretario, don Juan Rullán Enseñat; Bibliotecario, don Andrés Cañellas Muntaner; Prefecto de Capilla, don Luis Aguiló Salom; abanderado, don Pablo Noguera Morell; Vocales: don Alfonso Castañer Casanovas, don Nicolás Arbona Oliver, don Gabriel Huguet Manresa, don Rafael Fullana Bauzá, don Juan Bernat Frontera, don Miguel Puig Morell, don Mateo Oliver Maimó y don Jaime Colom Sampol.

A todos los elegidos y reelegidos enviamos nuestra felicitación.

—Sabemos que la Comisión organizadora de la fiesta deportiva que se celebró en esta ciudad para recaudar fondos con destino a aliviar las necesidades de los soldados sollerenses que luchan en Africa, procedió días pasados a la distribución entre ellos de la cantidad resultante, que ya nuestros lectores conocen. Los mencionados soldados, acerca de cuya personalidad no cabe duda alguna, pues que se conocen bien sus nombres y su historia, son 25, entre los cuales se cuentan los dos infortunados que tuvieron la desgracia de morir, y a cada uno de ellos—o derecho-habientes de los muertos—se les ha mandado la cantidad de 30 pesetas.

Hecha la distribución, queda un remanente de 230'20 pesetas, que destina la referida Comisión a otros soldados, sollerenses también, cuyos nombres no se ha conseguido poner en claro todavía, y a algunos más que, no siendo naturales de Sóller, de aquí fueron vecinos, y por lo mismo aquí les correspondió ser sorteados.

—Esplendorosa resultó la fiesta

que se celebró el domingo último en la iglesia de las Madres Escolapias de esta ciudad, con motivo de la bendición de la imagen, recientemente adquirida, de Santa Teresita del Niño Jesús. A ésta estuvo consagrada la mencionada fiesta.

Efectuó la bendición, a las diez y cuarto, el Rdo. don Rafael Sitjar, Párroco Arcipreste, y fueron padrinos, conforme ya adelantamos en esta misma sección de nuestro número anterior, los señores Gabriel Oliver Llinás y Paquita Mayol Arbona. Después de la bendición, entonó el Preste el Te Deum, que fué cantado con gran ajuste por el orfeón del colegio alternando con el público.

Seguidamente se cantó la misa mayor, interpretando también una hermosa partitura el mencionado orfeón, con acompañamiento de armonium. Fué el celebrante el referido señor Arcipreste, asistido de los Rdos. don Antonio Juan Garau, vicario, y don Pedro Lucas Ripoll, de diácono y subdiácono, respectivamente.

La concurrencia a esta solemne función fué muy numerosa, y el templo, en especial el sitio a Santa Teresita del Niño Jesús destinado junto al en que se venera el Niño Jesús de Praga—estaba adornado con buen gusto y protusamente iluminado.

De Valldemosa

Restauración de una fiesta

El domingo último, día 27, se celebró en esta villa solemne función religiosa, restaurando una fiesta que se había perdido, y que durante varios siglos se había celebrado solemnemente en conmemoración de la victoria que los valldemosines consiguieron sobre los moros que atacaron la villa el 1.º de octubre de 1552, día de San Remigio.

El notable orador sagrado don Juan Vich, Pbro., Vicario de Santa María, pronunció un hermoso sermón, relatando al pueblo, en atildado lenguaje y con gran conocimiento del asunto, las gestas de sus antepasados y la historia detallada de San Remigio, que fué declarado patrón de la villa en 1624, a pesar de lo cual dejó de solemnizarse su fiesta a principios del pasado siglo, ignorándose el motivo de ello. Terminó el distinguido orador su peroración alentando a las autoridades y al pueblo a proseguir en el camino emprendido de conmemorar y honrar a sus antepasados y

La Residencia del Estudiante

(Fundación RIPOLL)

40 habitaciones con ventilación directa, lavabo de porcelana, espejo de primera calidad, luz eléctrica, etc., etc. Tiene además comedor amplio, sala de estudios, sala de visitas, cuarto de baño, lavabos, waters, garage, y un buen jardín para solaz de los pensionistas.

Pensión completa de 16 a 30 duros mensuales Medio-pensionistas a precios módicos

Aparte de las inmejorables condiciones de orden higiénico, ofrece a los señores padres las siguientes ventajas:

Cuidarse de las matriculas, libros, Profesores, Colegios, Academias, etc. etc.—Enterar semanalmente a los padres de la conducta y aprovechamiento de sus hijos.—Tener Profesorado exprofeso que vigile a los señores pensionistas durante las horas de estudio y les resuelva y aclare todas las dudas.—Biblioteca a disposición de los alumnos.—Organizar conferencias, veladas científicas y cursillos de vulgarización científica, etc., etc.

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLÓ, 89, 1.º-PALMA
(Cerca de las Estaciones)

los gloriosos hechos y personalidades de su historia, dedicando, finalmente, un recuerdo a los hermanos que están hoy peleando también contra los moros.

A la fiesta, que se dedicó a implorar del cielo la victoria de nuestras armas en Marruecos, asistieron numerosos vecinos con el Ayuntamiento y distinguidas personalidades de la colonia veraniega, entre las que vimos a la Excm. Sra. Marquesa Vda. de Vivot e hijas, al General Nouvillas y su hijo el Ingeniero don Eduardo, a don José Ribas y familia, D. Bruno Estarás y señora, don Pedro Sureda, doña Pilar Montaner de Sureda e hijos y otras varias que sentimos no recordar, quedando todos con gratísimo recuerdo de tan simpática fiesta, y con el firme propósito de restaurarla en todo su antiguo esplendor.

X.

Valldemosa, 28 de Septiembre.

Carrera de Derecho

Preparación completa a cargo de D. José Ramis de Ayreñor, Abogado. Resultado obtenido en el pasado curso: Dos aprobados, dos notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Informes. Fonollar 8, de nueve y media a doce y media.

ACADEMIA JURÍDICA

Dirigida por José Font y Arbós, Licenciado en Derecho

VERÍ, 19

Preparación completa para la carrera de Abogado.

INTERESANTE

A todas las personas de pies delicados, que encontrarán el fin de sus molestias tomando cada dos o tres días un baño caliente adicionándole un puñado de SALPIES.

Callos, durezas, ojos de gallo, inchazones, irritaciones y sudores desaparecen usando SALPIES.

Pedido en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Farmacia de J. Sureda sucesor de Aguiló de Son Servera, Jaime II-107.

Exigid siempre SALPIES.

TONICO NERVIOSO CERA

 (Fosforo estrigina) (e hipofosfitos)

 Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias, etc. etc.

 HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

 VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 18-BARCELONA

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Las Religiosas

Oblatas

El nuevo Convento

Las Religiosas Oblatas tienen su nuevo convento en la calle de los Angeles, en el caserío de Son Serra, en una casa muy espaciosa, con huerto y jardín; allí se trasladaron en cuanto recibieron la orden del Ayuntamiento de dejar «La Piedad». La caridad mallorquina no las ha desamparado, como esperábamos.

Atropello que debe ser castigado

Nos hemos enterado del siguiente atropello, que debe tener el castigo que le corresponde:

En la tarde de ayer, estando en el convento de Religiosas Oblatas la señora doña Concepción López de Vega, Vda. de Fortuny, fué invadido el local, entrando por las habitaciones más reservadas, por una turba de personas (hombres y mujeres) que se llevaron a viva fuerza una joven, asilada allí por su Consejo de familia, después de propinar sendos bofetones a algunas señoras, a las Religiosas y a una asilada, e insultar, en groseros términos, a todas ellas.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

Ayer, por la mañana, a las doce, se reunió en el Consistorio la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, y asistiendo los tenientes de Alcalde señores Mas, Moragues, Massanet, Valenzuela, Jaume, Fiol y Ramón. Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y las diversas cuentas que figuraban en la orden del día.

Se concedieron varios permisos para obras particulares, y se aprobó una relación de pequeñas reparaciones en la vía pública.

De la Comisión de Ensanche, se aprobaron también varias concesiones de permisos para obras particulares.

Se aprobó un dictamen de la misma comisión sobre la realización de obras de urbanización en la calle de Beatriz de Pinós.

Al presentarse otro dictamen de esta comisión sobre el haber realizado obras sin permiso del Ayuntamiento, contra lo que está ordenado, el Sr. Jaume manifestó que en este asunto deben intervenir los concejales jurados para que impongan la correspondiente sanción, puesto que no se infringen los arbitrios sino las ordenanzas municipales.

Además dijo que en una instancia que ya presentó el año pasado, se pedía que a todos los que incurrieran en esta falta se les concediera tres días de tiempo para pedir el permiso.

Se acordó que el dictamen quedaría ocho días sobre la mesa. Se adjudicaron a favor de don Juan Oliver Florit, mediante subasta, tres porciones de terreno de una manzana procedente del derribo de murallas de la Puerta de Sta. Catalina.

Se acordó denegar una instancia presentada por don Juan Bou para alquilar un solar propiedad del Ayuntamiento, en donde pensaba instalar un taller.

Se acordó la recepción definitiva de las obras de urbanización realizadas por el contratista don Antonio Oliver, en la Avenida de Estanislao Figueras.

Se dió cuenta de un telegrama del Rector de la Universidad de Barcelona, agradeciendo al Ayuntamiento las atenciones que para con él tuvo en su reciente visita.

El Alcalde dió cuenta de haber puesto una carta contestando a dicho señor.

A continuación se dió lectura a un dictamen de la Comisión de Hacienda, notificando haberse ya terminado las obras de canalización y alcantarillado en las calles de Sindicato y adyacentes, y pro-

poniendo se ordene por el Ayuntamiento la recaudación correspondiente entre los propietarios, encargándose de dicha recaudación la Sección de Arbitrios.

Por último se acordó que desde la próxima sesión la Comisión Municipal Permanente se reúna a las seis de la tarde.

Y se levantó la sesión.

Del mar

Entradas

Esta mañana ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

También ha llegado el vapor «Jorge Juan», procedente de Tarragona.

Dicho buque quedará amarrado en nuestro puerto para sufrir un recorrido general.

De Ciudadela debía llegar esta mañana el vapor «Ciudadela».

Ayer llegó el vapor «Montsant», procedente de Cette.

Hoy ha llegado de Alicante el vapor «Sac 3.º».

Ayer llegó la balandra «Ramona», procedente de Palamós.

Salidas

Ayer salió el vapor «Balear», para Ibiza y Valencia.

Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Ayer tarde salió el pailebot «Jaime», para Alicante.

Despachados

Lo están:

Para Barcelona, debe salir esta noche el vapor «Rey Jaime I».

Para Valencia, el jabeque «Antonietta».

Para Porto-Colom el pailebot «Lareño».

Esta noche debe salir el vapor correo de Ciudadela.

Protección a la infancia y represión de la mendicidad

En el Gobierno civil, y bajo la presidencia del Gobernador, se reunió ayer tarde la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad, asistiendo únicamente a la reunión los vocales señores Isasi, Ferriol y Pbro. Mas, y media docena de señores comerciantes.

El objeto de la reunión era tratar de la represión de la mendicidad. El Gobernador expuso los proyectos para que la represión sea completa; el Rdo. Sr. Ferriol, los datos necesarios en apoyo de lo que se propone realizar la referida junta.

En vista de la poca concurrencia que asistió a la reunión de ayer, se acordó invitar nuevamente al comercio y personas que simpatizan con la idea, a una Asamblea magna para el día 11 del próximo Octubre, que se celebrará en local adecuado, con lo cual se dió por terminado el acto.

La Junta de Transportes

Se reunió ayer

Bajo la presidencia del Gobernador civil, y con asistencia de los vocales señores Zaforteza, Massanet, Pons, Cerdá, Juncosa, Bestard, Villafranca, y del secretario señor Alomar, se reunió ayer tarde, la Junta de Transportes.

Se acordó retirar la autorización concedida a dos vecinos de Sancellas, para el servicio público de viajeros, por haber infringido el art. 75 del Reglamento.

Se denegó la instancia presentada por un vecino de Establiments en la que solicitaba continuar por 5 años la explotación de la línea Palma-Establiments.

Se declararon de utilidad pública las líneas de Mahón a Fornells, y de Palma a Valldemosa, Deyá y Sóller.

Se aprobaron definitivamente los horarios de las líneas Inca a Lluch, de Mahón a Ciudadela, y de Ibiza a San José.

Y no habiendo otros asuntos a tratar, se levantó la sesión.

PARA Géneros negros LAS MONJAS

Noticias militares

Gratificaciones.—Se concede la gratificación anual de efectividad de 1200 pesetas, correspondientes a dos quinquenios y dos anualidades, al capitán de Infantería don Francisco Rovira Truyols, de reemplazo por enfermo en Baleares; y la de 500 pesetas, correspondientes a un quinquenio, al de igual graduación y Arma don Pedro Bonnin Fuster, del Regimiento de Vergara, n.º 57.

Destino. En Ingenieros. Se destina al Grupo de Ingenieros de Mallorca al teniente don Enrique Ibarreta Llorens.

Pensiones.—Se concede la pensión de 1062'50 pesetas anuales a doña Nieves Capistrano Pascual, viuda del Músico mayor de 2.ª don Nadal Torrandell Alomar, la cual cobrará dicha pensión por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Un accidente desgraciado

Una moto choca con un tranvía

Sobre las tres y media de ayer tarde, ocurrió en las inmediaciones de las cocheras de los Tranvías Eléctricos, un accidente desgraciado, del que afortunadamente no tuvieron que lamentarse las fatales consecuencias que hubieran podido registrarse.

Marchaba a buena velocidad por la carretera de Inca, en motocicleta, un joven, y al llegar al sitio referido, al cruzar un tranvía, chocó con él, y a pesar de que el conductor frenó cuanto pudo, no fué evitable que el joven y la moto fueran arrastrados por el tranvía unos cuatro metros.

Auxiliado el joven por varios transeúntes y ocupantes del tranvía, fué trasladado en un auto a la Casa de Socorro, en donde se le practicó la primera cura, apreciándose una contusión en el labio superior, otras varias contusiones en distintas partes del cuerpo, y fuerte conmoción cerebral.

Caballero, vístase Vd. en la sastrería La Filadora y economizará dinero y vestirá con gran chich.

Notas de Sociedad

Residencia

Leemos en la prensa de Ibiza: «El canónigo de Lérida y capellán de honor del Obispo de aquella Diócesis nuestro distinguido paisano D. José Riera, ha sido autorizado por S. S. para residir en Barcelona al lado del Ilmo. Sr. Miralles.»

De viaje

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I» nuestro querido amigo el joven don Mateo Tous y Rovira, quien va de agregado en el vapor «España núm. 5», de servicio en Marruecos; el contratista de las obras del puerto don Miguel Planas, los comerciantes don Miguel Quetglas y don Bernardo Pomar y el joven don Ramón Gomila.

También ha llegado el médico don Francisco Sancho, acompañado de su familia.

Igualmente han venido don Damián Pizá, don Antonio de Lara, don Magín Mateu, don Juan Planas, don Antonio Mateos y familia, don José Magraner y señora, don Bartolomé Oliver, don Germán Ballester, don Juan Segura y don Juan Vila e hijo.

También han llegado don Francisco Rayó, don Pedro Garau, don Jorge Truyols, don Miguel Riutort y señora, la señora Vda. de Gisbert, don Sebastián Carbonell, don Juan Marqués y don Francisco Frontera.

Academia NADAL-JIMENEZ-TAMARIT

Carreras militares y Matemáticas en General

Ingresados en la última convocatoria, 10. Brillantes éxitos en las anteriores. El curso empieza el 1.º Octubre próximo. Informes Reglamentos y matriculas de 9 a 11.

PELETERIA, 7

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos, Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales; 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 165 ptas. en rústica y 249 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los doce tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de subscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

Entierro

Este mediodía ha tenido lugar la conducción al cementerio del cadáver de la distinguida señorita María Josefa Serra de Gayeta y Campaner, que, como ya dijimos, falleció ayer, por la mañana.

El acto se ha visto concurridísimo, prueba de las muchas relaciones que cuenta la distinguida familia de la finada. Le reiteramos nuestro profundo pésame, en especial a su madre, doña María Ignacia Campaner, viuda de Serra de Gayeta, y a sus hermanas señoritas Francisca y María Ignacia.

Traslado

El Oficial de Administración de 2.ª clase don Manuel Garrigós Navarro, adscrito al Instituto de esta ciudad, ha sido trasladado, por Real orden de 21 del actual, a la Secretaría del Ministerio de Instrucción Pública.

Llegada del nuevo Presidente de la Audiencia

Esta mañana ha llegado a Palma, procedente de Barcelona, el nuevo Presidente de esta Audiencia Ilmo. señor don Antonio de Lara y Derqui.

En el muelle le ha recibido la plana mayor de la Audiencia.

El señor de Lara es conocido en Palma por haber desempeñado, hace años, el cargo de teniente Fiscal.

Reciba nuestra bienvenida.

Servicios de la Benemérita

Una falsa noticia

La Benemérita del puesto de Santa Eulalia, ha puesto a disposición del juzgado competente a joven vecino de aquella parroquia por haber propalado una falsa noticia, que produjo pánico en el vecindario.

La falsa noticia consistía en que el referido joven había sido perseguido por un sujeto desconocido, quien cuchillo en mano le siguió hasta la altura del monte «S'Avió».

Sometido el referido joven a un minucioso interrogatorio por parte de la Guardia civil, terminó por confesar que no era cierto, y que lo había inventado para evitar que su padre le enviara a apacentar ganado en aquellos lugares, porque tenía miedo.

Como la noticia había producido pánico en la vecindad, que recordaba los sucesos del «Baló», la Benemérita hizo un recorrido desmintiéndola.

Pianos Chassigne Freres

Ventas al contado y a plazos
CASA BANQUE, C/6 y 34, P. ma

Boletín religioso

HOY

Otras Cuarenta Horas—Continúan en San Jerónimo, a su Titular.

MAÑANA

Santos.—San Jerónimo, doctor y fundador.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Convento de San Jerónimo, a su titular. Exposición a las seis y media; a las diez y media, Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, Filipense.

Por la tarde, después del santo Rosario, se cantará un solemne Trisagio y solemne reserva de Su Divina Majestad.

Nota.—Visitando este día y la tarde precedente, se puede ganar Indulgencia Plenaria rezando quince padrenuestros.

Otras funciones

En Santa Teresa, fiesta solemne en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. Habrá misas a las seis, siete, ocho y nueve. A las diez y cuarto, misa cantada por la Rda. Comunidad, siendo el celebrante el M. R. P. Provincial de los Carmelitas, y ensalzará las glorias de la Santa, el Rdo. Padre Serafín del Carmelo.

Por la tarde, a las seis y media, la solemne función se celebrará para implorar la protección de la nueva Santita por nuestros soldados de Africa. Se cantará un solemne Trisagio, se hará la conclusión de la novena y sermón por el citado orador de la mañana, y Te-Deum en acción de gracias.

Visita.—A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz o Socorro.

Suelos y noticias

Clase de dibujo

Se anuncia que desde el día dos del próximo mes de Octubre, desde las 12 y media a las 14 horas, darán principio las clases de Dibujo diurno para alumnas obreras a cargo de la Academia de Bellas Artes.

Exámenes en el Instituto

Los exámenes de las asignaturas de Religión (los tres cursos) y de Gimnasia (dos cursos), se verificarán en este Instituto el día 30 del actual, miércoles; comenzando los primeros a las 9'30., y los de Gimnasia a las 15'30 horas.

LUZUR FUMAS

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase.

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"